

三%、消基會所提一九%、高雄市公車調幅六七%均略低，係市民可接受的調整幅度。

三、有關車廂外廣告對民營公車亦開放辦理乙節，本府交通局已報奉交通部同意，正研擬可行辦法。車廂外廣告收入對公車業者追補勞基法工資差額，將有助益。

質詢日期：七十七年八月四日

質詢議員：陳俊源 高熏芳 陳光憲 洪濬哲 馮定國

質詢對象：臺北市長吳伯雄先生

臺北市工務局長潘禮門先生

題說 目：市政府不應因行政延誤而使古蹟蒙難

明：九月六日之後迪化街將由眼前七・六公尺擴寬為二十公尺，因此本市最後文化歷史街市將隨工商勢力而被瓦解。

市府工務局都計處曾做計畫認為迪化街具有歷史意義，留下整個臺北市發展過程，有其文化價值，應該予以全區保留，特別規劃「迪化街特定專用區」計畫，但未經都市計畫委員會同意而退回，後來雖修正再報回工務局，但目前卻無音訊。

依都計法之作業程序，工務局同意後仍要報市府審查，通過後再送都市計畫委員會審查，通過後再報內政部都市計畫委員會審查。以當時情況，迪化街幾乎已確定無法挽救迪化街了。

但是臺北市再也找不到第二條路可取代迪化街，可以讓我們生活上便可自由自在的浸淫在古蹟氣氛當中，因此，迪化街可謂臺北最後一條觀光街市，不應任意棄置不顧，而應予以保護。

答覆單位：工務局

。

答：一、迪化街係本市早期發展地區之一，其中霞海城隍廟已於七一年劃為第三級古蹟予以保存，此外本府為繁榮該地區之傳統商業活動及維護當地特有之精美建物所形成之特殊都市意象而擬訂「迪化街特定專用區管制原則」乙案，案經市都委會專案小組及委員會多次開會討論均因涉及人民權益與歷史文化之不能兩全，迄今無法定案，故亦無法據以擬訂其都市計畫。

二、目前本案已引起社會大眾之廣泛注意，並已於77.8.23.第四七八次市政會議中決議暫緩徵收道路用地在案，且該管制原則亦經本市都委會通過，全案刻正積極審慎研處中，務期能結合民意，專家學者以及規劃單位擬訂出完整可行之計畫方案。

質詢日期：七十七年十月十二日

質詢議員：周陳阿春

質詢對象：警察局長 廖兆祥

題說 目：為開放無線電計程車參與整頓交通，維護安全行列，

我們認為，市府應迅速通過計畫，保護迪化街古蹟區，將之列為特定用區，妥善規劃附近交通，不一定非將之擴寬不可。如果市民財益有重大損失，則可考慮以減稅（營業稅）或補貼房舍維護金等方式來補償。

民國六十二年決定擴寬迪化街為二十公尺時，當時社會上並無「保護古蹟」的觀念，今日時移勢轉，情勢有所變遷，市府似乎也應重新考慮迪化街的將來。

說

切忌流於形式，虎頭蛇尾，徒留話柄，籲請警政單位貫徹執行，以收實效。

明：一、吳市長到任後即雷厲風行展開交通整頓工作，警方也配合市長大整頓計畫，預定從十一月起，動員六百輛無線電計程車，投入市區交通秩序整頓行列，並兼作巡邏警車之用，警方大手筆且具「一石二鳥」之計，誠屬臺北市交通標本兼俱一大突破。

二、市警局對外發表將動員無線電計程車駕駛，在交通尖峯時段協助進行交通疏導工作，在非尖峯時段，則兼作巡邏警車，進行情報佈建及交通治安狀況回報工作，依此觀之，警方一方面准計程車駕駛人擁有無線電對話機，以提供搭載乘客服務，另一方面則專門歸屬警方協勤，其出發點固然不錯，但一個政策推行能否成功，決定於執行是否落實，切忌流於形式，虎頭蛇尾，屆時，畫虎不成反類犬，徒留國人笑柄，警方利用無線電計程車參與整頓行列，整頓計畫宜貫徹執行，方能收宏效。

三、開放無線電呼叫我計程車，由於基地連絡臺隨時與司機連繫，不僅方便乘客的服務，對司機本身的安全也有保障，尤其是夜歸婦女，更視這種新型態的營業計程車為安全可靠的象徵，警方在計畫其參與整頓交通，打擊犯罪之餘，尤應注意下列幾點：

一不良計程車司機的過濾，不少「害羣之馬」，

假借服務之名，行犯罪之實，破壞絕大多數計程車司機的清譽，也導致社會對計程車司機的不同看法，因此，對於犯有前科違反社會善良風氣的司機，更應全面清查，遏阻犯罪溫床的發生。

一 警方整頓交通與打擊犯罪，原是其主要職責，素以警方在配合市府大力推動交通秩序整頓，並藉以運用新的社會資源，以擴大打擊犯罪之實，警方在整體攔截計畫，更應徹底檢討，像無線電器材的落伍和不統一，早就備受社會詬病，如何因應時代環境變化迎合新的要求，應付新的挑戰，警政當局均不宜等閒視之。

答覆單位：警察局

答：一、交通部試裝無線電之計程車駕駛，有意協助本市交通整頓工作者，由本府警察局交通義警中隊，與綠十字服務隊予以吸收運用，已自十一月一日起配合本府第二階段交通整頓工作，於尖峯時間從事交岔路口定點指揮疏導，一般時間則協助交通治安狀況情報回報工作，為貫徹此項整頓計畫，目前將民力、交通助理人員、交通警察等勤務人員，依其特性作有效勤務分配，由點、線、面的結合，發揮整體勤務功能，同時交通部試辦無線電呼叫我業務，將於開放民間無線電呼叫我計程車工作後即撤銷，為使本項整理工作得以持續執行，本府警察局交通大隊將輔導交通義警中隊及綠十字服務隊，向交通部申請二十三個電臺，以非營利方式俾便直接管理掌握，以使整頓交通行動，更具功效。

二、由於民間計程車裝設無線電後，形象及服務品質提高，營業收入亦隨之提高，交通大隊所輔導之非營利電臺，將可提供低廉有效之服務，藉以吸收優秀計程車駕駛，協助整理交通打擊犯罪，同時對不適任者加以淘汰，如此將可保持交通義警及綠十字服務隊員之品質，且可持續有效運用。

三、有關警方整體攔截計畫，所使用之無線電器材落後及不統一，本府警察局已逐年汰換，採用最新式之無線電器材，將合併擬改善應勤裝備專案中辦理。

質詢日期：七十七年十月十七日

質詢議員：顏錦福

質詢對象：教育局長 陳

目：惡補幾時休？

說 明：一、惡補是件老問題，但保證是新鮮事。歷任教育局長每當上任，就來個新官上任三把火，決心燒毀惡補禍害，但隨時間的消逝，舊的局長走了，新的來了，誰也擋不住惡補的潮流。

二、教育局雖再而三的行使嚴禁惡補的公文，可是道高一尺魔高一丈，樂於惡補的老師根本就不把它看在眼裏，甚至把教育局的禁令，當成耳邊風，因為大家都曉得教育局的公文只不過是張應付式的具文，從來發生不了作用，所以惡補的老師個個對教育局的嚇阻聲都掩耳不聞，大家明日張膽，我行我素的大幹惡補勾當。

三、最近學校都開學了，學生家長的檢舉信又是滿天飛了，有的說敦化國中有某位女老師，不僅強迫

學生參加惡補，而且上課時還帶小孩子到教室來，妨害上課秩序。其他西松、大直、仁愛、中正、南門、龍山等國中的惡補歪風相當熾熱，這些嚴重問題，本人要深入調查，若事實，必向有關單位檢舉。

四、本人一再研究惡補歪風，所以無法根除，其咎不止在升學競爭劇烈，而是人為因素所使然，因為惡補的老師以及不適任的老師所以膽敢視法律於無睹，橫行霸道於校內，其背後都有頭頭幫他們撐腰，主任、校長、督學節節支援，通風報信，有利各自分贓，有難大家互相包庇，官官相護，惡補與教育歪風豈能端正？

答覆單位：教育局

答：一、本局為加強輔導中小學改進教學，取締不當補習，促進教育正常發展。除嚴格督導各校切實遵照部頒「加強輔導中小學正常教學實施要點」外，並隨時抽訪學校，發現績優者適時予以獎勵，若有違反規定，則依有關規定議處。

二、有關家長檢舉敦化、西松、大直、仁愛、中正、南門、龍山等國中的補習問題，本局將派員配合視導加以瞭解與輔導。

質詢日期：七十七年十一月一日

質詢議員：李定中

質詢對象：吳市長伯雄

工務局潘局長禮門